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Η Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης τίμησε 
τους Αγίους της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Εορτάστηκε η μνήμη πάντων των εν τη Ιερά Μητροπόλει Νικοπόλεως και 
Πρεβέζης διαλαμψάντων Αγίων.

Την παραμονή της εορτής 31 Οκτωβρίου 2020 τελέσθηκε Μέγας Αρχιερατικός 
Εσπερινός στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Χαραλάμπους, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Χρυσοστόμου. Τον θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. 
Αρχιμ. π. Σίμων Δημογέροντας, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, ο 
οποίος αναφέρθηκε στην αγιότητα ως μετοχή στην αγιότητα του μόνου Αγίου 
Τριαδικού Θεού και στην σπουδαιότητα των Αγίων για την ζωή των πιστών, 
τονίζοντας παράλληλα ότι υψίστη τιμή στο πρόσωπο των Αγίων αποτελεί η δική 
μας προσπάθεια και αγώνας να τους μοιάσουμε. Μεταξύ άλλων τόνισε ότι Άγιοι 
υπήρχαν, υπάρχουν και πάντα θα υπάρχουν ως στήριγμα στην ζωή των πιστών σε 
μία εποχή μάλιστα που η στάση και η θέση των ανθρώπων απέναντι στην αγιότητα 
είναι περίεργη, αφού οι περισσότεροι την θαυμάζουμε και την αναζητούμε, 
εντούτοις όμως αποφεύγουμε να βαδίσουμε στην οδό που οδηγεί σε αυτήν.
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Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής 1 Νοεμβρίου εψάλη ο Όρθρος και εν συνεχεία 
τελέσθηκε η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο παίρνοντας αφορμή 
από την παραβολή του πλουσίου και του Λαζάρου. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε 
στα κύρια χαρακτηριστικά του καθενός από τους δύο χαρακτήρες. Αφ’ ενός στις 
επιθυμίες του πλουσίου για τις επίγειες απολαύσεις και την καλή ζωή, αφ’ ετέρου 
στην υπομονή, την πνευματική αντοχή, την καρτερία και την πίστη στον Θεό, που 
διέκριναν τον φτωχό Λάζαρο. Αρετές που πρέπει να διακρίνουν και την δική μας 
ζωή. Στη συνέχεια εστίασε στο γεγονός ότι ο Χριστός με συμβολικό τρόπο μας 
αποκαλύπτει τι είναι αυτό που ζητάει από τον καθένα μας. Να τον πιστέψουμε όχι 
με το μυαλό μας αλλά με την καρδιά μας.

Σε άλλο σημείο αναφερθείς στον Άγιο Νικόλαο Βελιμίροβιτς τόνισε: «Η ψυχή του 
πλουσίου καθρεφτίζεται στο σώμα του Λαζάρου. Όπως ήταν πληγιασμένο το σώμα 
του Λαζάρου ομοίως γεμάτη πληγές ήταν η ψυχή του πλουσίου. Αντιθέτως η 
εξωτερική λαμπρότητα του πλουσίου καθρεφτίζεται στην ψυχή του Λαζάρου».

Τέλος κάλεσε τους πιστούς να μιμηθούν το παράδειγμά τόσο του πτωχού Λαζάρου 
όσο και των Αγίων της τοπικής μας Εκκλησίας, κάνοντας τρόπο ζωής την 
προσφορά στον συνάνθρωπο και την αγάπη προς τον Θεό.




